

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

С СОВАНА

В 1986

ГОДУ

1993 ГОД

118 [7748]

ВТОРНИК

5

ОКТЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

На малом Совете

На очередном заседании малого Совета, состоявшемся 30 сентября, было принято решение «Об установлении нормативные цены земли на 1993 год», пересмотрено решение малого Совета от 26.05.93 г. «О взимании земельного налога за 1993 г.».

Депутаты заслушали отчет главного архитектора района А. В. Матвиенкова «О проделанной работе по городу за весь период назначения», решили вопрос о ликвидации детского садика «Золотой ключик».

Основной вопрос, включенный в повестку дня на предыдущем заседании Совета, — отчет главы администрации «О выполнении решений Кежемского районного и Кодинского городского Советов народных депутатов» — был снят с рассмотрения по письменной просьбе В. Е. Говорского. Глава администрации готовится отчитаться перед депутатами на предстоящей дебаркской сессии райсовета.

Как обычно, на Совете рассматривались заявления предприятий и организаций района о предоставлении им налоговых льгот.

Администрация Ново-Кежемского сельсовета освобождена от уплаты налога при оформлении купли-продажи квартир и обмене автотранспорта.

Кежемское авиапредприятие освобождено от уплаты налога на землю под аэропорт Новая Кежма (отведенная площадь — 181 га).

По решению депутатов не будет платить налоги в местный бюджет Кежемское МПП ЖХК.

Ввоз на малом Совете рассматривалось заявление директора муниципального ТКП «Надежда» О. А. Беловой, на этот раз о снятии налогов в местный бюджет.

Депутаты решили помочь предприятию (ранее «Надежда» было отказано в размещении филиала ТКП в квартире жилого дома в городе), считая право на это обстоятельством.

Во-первых, «Надежда» — единственное муниципальное торговое предприятие на территории Кежемского района, во-вторых, это единственный продовольственный магазин, обслуживающий население поселка. Временный (торгует товарами первой необходимости: солью, спичками, мукой, крукой), в-третьих, 23 сентября в магазине произошел пожар (взорванье электропроводки), на ликвидацию последствий которого необходимо 5 млн. рублей.

«Надежда» освобождена от уплаты налогов в местный бюджет.

Налоговые льготы предоставлены до конца финансового года.

Подробный материал Н. Зоновой о малом Совете вы сможете прочесть в одном из ближайших номеров.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Москва, Кремль. Президенту Российской Федерации Б. Ельцину.
Красноярск. Главе администрации В. Зубову.

КРАИНЕ ВОЗМУЩЕНЫ ПОСЛЕДНИМИ СОБЫТИЯМИ В МОСКВЕ. ВЫРАЖАЕМ ПОДДЕРЖКУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ПРЕЗИДЕНТУ. НАДЕЕМСЯ НА ПРИНЯТИЕ ЖЕСТКИХ И АДЕКВАТНЫХ МЕР ПО НАВЕДЕНИЮ ПОРЯДКА И ПРЕКРАЩЕНИЮ ПРОИЗВОЛЯ.

Председатель Кежемского районного Совета И. ЗАБОРЦЕВ.
Глава администрации Кежемского района В. ГОВОРСКИЙ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА

Из числа гостей, пришедших на праздник деревни Сыромолотово, он обращался к себе самим. Это трудно поддается описанию: уверенный взгляд, твердая, какая-то особенная походка. О таких говорят: сразу видно — начальник.

В своих наблюдениях не обманулся, когда разговорился.

В 1932 году осчастливил появление на свет Валентин Васильевич Быков своих родителей. Там и живет он в деревне Сыромолотово с тех пор, безвыездно, исключая краткосрочные поездки в отпуск да по случаю. С 16 лет пошел трудиться. За это время не много, в трудовой книжке записал: пахарь, бригадир, животновод, кладовщик, председатель колхоза.

В последние годы (14 лет) — управляющий отделением. Шесть лет вроде бы был на заслуженном отдыхе, а вот четыре месяца назад попросили вернуться на прежнее место, командовать подсобным хозяйством ПСЭО БоЖЭС — так оно теперь называется.

Удивляется приходится трудолюбию этого человека. Кто не знает, каково это хлопотное дело — управляющий. Да еще крестьянское хозяйство в селе — какая забота! Не думает на государственную службу покидать, а жить надо было (две детей, пять внуков — все у родительского стола), по-маленьких корчмается, вот и пошел на эксперимент. По две коровы, теля, свиноматки, подсвинки, четыре поросенка, 12 га земли, в том числе 4,5 га покоса его хозяйстве. По некоторым уборочным собрал не плохой урожай зерновых, в среднем по 20 центнеров с га. Две центнера зерна засыпал на семена, остальные лождой на фураж.

«Надежда» освобождена от уплаты налогов в местный бюджет.

Налоговые льготы предоставлены до конца финансового года.

Подробный материал Н. Зоновой о малом Совете вы сможете прочесть в одном из ближайших номеров.



ство — ответил категорически: «Если все так будет — нет!» подумала: так стремились к рассорединению, сколько колпаки сломали, а теперь вновь...

Оказывается, тем (громко будет сказано) тракторным парком: «Беларусь», конная команда — много на наработках. А покупата одному

богатырю, тем (громко будет сказано) тракторная гребилка, — много на наработках...

По мнению В. Быкова, нужна кооперация, не сколько хозяйств — в одинаковую не выжить.

Я не сказала, а мысленно

тает он, смогли выжить. Ведь беседу о своем личном, мой собеседник неминуемо направил разговор к проблемам подсобного хозяйства.

А проблем там хоть отбавляй. И одна из самых главных — очень древней дойной коровы. многим коровам уже по 17 лет. Они роженицы, некоторые дядюшки.

Сюда же по-соседски человек знает для коровы это младенческий возраст, а для коровы глубокая старость.

Вот и получается, что даже в летний сезон средний наядой на одну фуршную корову составил 4,3 литра молока.

Козы почти столько дают. И все это потому, что последние годы никто воспроизводством стада не занимался.

Несмотря на то, что на зиму заготовили достаточное количество кормов (больше, чем когда-либо), на добрее молоко надежды быть не может. Пускай сами: из 100 дойных коров почти половина, оказывается, выбракованы.

Управляющим предпринимаются реанимирующие меры. В деревне началась кампания по обмену у частников быков на телочек.

Мешает нормальной работе и то, что на сегодня в хозяйстве практически нет кадровых рабочих, нет плана реализации готовой продукции.

Благодаря теперешним хозяевам — ПСЭО БоЖЭС — по

мнению и управляющего и многих работников фермы, живет Сыромолотовское хуторство неплохо. Ему дана полная свобода действий.

Приятно то, что относительно регулярно рабочие получают зарплату, а значительной степени за счет реализации собственной продукции.

В общем, жить еще можно, заключил наш разговор Валентин Васильевич. Мы стали смотреть концерт.

Л. ГОЛУБЕВА.

◆ СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ!

БУДЕМ МЕНЯТЬСЯ С ВРЕМЕНЕМ ВМЕСТЕ

9 августа председателем Красноярского банка Сберегательного банка России подписан приказ о назначении Михаила Николаевича БУТАКОВА управляющим Кемеровским отделением Сбербанка.

С новым руководителем беседует наш корреспондент Н. Зонова.

— Михаил Николаевич, верхней части района вас знают неплохо, а вот в Кодинске вы человек новый. Расскажите о себе.

Я юристом. Родился в деревне Селигино, учился в Лансской средней школе, окончил институт, получил специальность экономиста, служил в армии.

Последнее место работы — зам. начальника районного сельхозуправления.

Мне 30 лет. [От себя добавлю, что Михаил Николаевич всегда был замечен в общественной жизни, является депутатом райсовета, — Н. З.]

Когда предложили эту должность, согласился без внутренних колебаний. Все-таки дело совершило новое.

Сомнения были, но предложение принял сразу и пока неожиданно: работа интересная, появились планы, которые хочется реализовать.

Вы пришли в совершенно незнакомый коллектива [принимая женский], не имея опыта работы в банке. Как вас встретили и принесли?

Причины хороши, я бы даже скажу тепло. Теперь помогают разобраться, винить в особенностях банковского дела. Все служащие имеют специальное образование, многие длительное время проработали в системе сбербанков. Поэтому решительных мер внутри организаций предпринимать не собираются — кадры опытные, способны работать в новых условиях.

Собираетесь как-то изменить работу Сбербанка?

Конечно, времена меняются очень быстро, и чтобы выжить, вместе с ними должны меняться и мы.

Много времени прошло с тех пор, когда Николай в 1842 году издал Указ об организации Сберегательного банка в стране. Сформировалась мощная сеть сберегательных учреждений Сбербанка, всегда были самые отдаленные деревни, и именно через них государство проводило и проводит все мероприятия, связанные с денежно-финансовой системой (бюджет, выдача приватизационных чеков и т. д.). Это говорит о роли, которую всегда играл Сбербанк в жизни страны. И в наши дни эта роль все же снижается, хотя против вкладов из-за инфляции несколько снизилась.

Сегодня, кроме обслуживания населения, мы открываем счета предприятиям, организациям, учреждениям, покупаем у населения за наличный расчет вклады, распространяем акции чекового инвестиционного фонда «Ковчег», имеющего акции таких предприятий, как Красноярский и Саянский алюминиевые заводы, Уралмаш, Нижнетагильский металлургический завод и др.

В ближайших планах — продажа акций Сбербанка (с июня 1991 года

Сбербанк стал акционерным коммерческим банком), работа с иностранной валютой.

В общем, будем постоянно расширять услуги, тем самым увеличивать количество клиентов.

Сегодня, когда копить деньги стало бесмысленным занятием, к вам больше частью обращаются, видимо, засудами и кредитами. Но понятно, что всех желающих обеспечить Сбербанк не может — нет кредитных средств. Как думаете менять ситуацию?

— Деятельство, в условиях гиперинфляции получить ссуду очень выгодно, даже под коммерческий процент, поэтому желающих очень много.

Для привлечения юридических лиц мы покупаем кредитные ресурсы у других Сбербанков, а вот возможность ссудировать физические лица напрямую зависит от привлекаемых вкладов.

Кстати, правление Сбербанка страны пришло к решению об увеличении с 1 октября процентных ставок по вкладам еще на 30%. Теперь максимальная ставка у нас будет 180% годовых.

Я не совсем согласен, что сегодня не нужно откладывать сбережения. Обязательно нужно реэвальвировать часть зарплаты на какие-то неотложные нужды.

Вот сейчас приходится ко мне люди и просят ссуды, чтобы отправить детей на учебу, увезти родных на лечение и т. д., а я ничем не могу помочь.

По-моему, каждый человек должен иметь определенную сумму на «черный день», и разумеется, держать ее не в чулке, а на своем расчетном счету, получая за это проценты (процентные ставки зависят от суммы вклада и срока его вложения).

— В Кодинске несколько банков. Как складываются «межбанковские» отношения?

Ниакому банку не хочется иметь конкурентов. Любая банк видит в другом соперника, и, конечно же, заинтересован в их наименьшем количестве. Но когда я обращаюсь за консультацией в «Востокинвестбанк», то всегда нахожу там поддержку. На все возникшие вопросы (а их у меня много) получаю квалифицированные ответы (прекрасные отношения и с «Госсельхозбанком». А вот с нашим крупнейшим банком, «Енисеем» я еще никаких отношений не имел, просто пока не обращался).

Думаю со всеми банками мы можем сохранять нормальные, добрые отношения, борясь за клиентов качеством расчетно-кассового обслуживания, постоянно наращивая возможностями кредитования. Каждому банку придется место в хозяйственной деятельности района, ведь они теперь играют большую роль в жизни общества, непосредственно влияя на развитие местного и среднего бизнеса.

Что вы можете сказать о взаимоотношениях с районной администрацией?

Там относятся к нашим нуждам с пониманием, стараются помочь.

— А проблемы, требующие их вмешательства, есть?

— Как и для всех других учреждений, перевехавших из Кеми, самая болезненная проблема — помещение.

Мы расскадивши по трещинам квартирам, очень бы хотелось, там сказать, воссоединиться. Без помощи администрации нам этот вопрос не решить.

— Спасибо за беседу. Желаю вам успеха на позном поприще.

В соответствии с Постановлением администрации края № 102-п от 22.03.1993 года «О мерах по улучшению торгового обслуживания в сельских районах края, экономическими расчетами торговых предприятий, обосновывающими свои затраты, а также с целью защиты покупателей от резкого роста цен на товары первой необходимости», ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Установить с 1 октября 1993 года для всех предприятий торговли, общественного питания, организаций, юридических и физических лиц, осуществляющих торговую деятельность, торговые надбавки при формировании цен в следующих размерах:

— на хлеб из муки любого сорта до 12%;

— на муку любого сорта для хлебопечения до 45%;

— молоко цельное до 45%;

— мясо various видов в т. ч. птицы до 70%;

— колбасы вареные до 70%;

— масло животное, растительное до 70%;

— сахар, соль до 70%;

— товары детского ассортимента до 70%.

2. Установить торговую надбавку на водку и спирт питьевой, в т. ч. импортные, независимо от количества посредников до 100 процентов, с последующим отнесением 15% от полученного дохода в фонд миллердира р/с 609611 ФКБ «Енисей» для компенсации стоимости хлеба льготной группе населения [кроме предприятий, реализующих муку на хлебопечение, где отчисления составят 5%].

3. По всем остальным группам торговцев торговая надбавка — свободная.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

06 изменений торговой надбавки

Постановление администрации района № 347 от 24.09.93 г.

3. По всем остальным группам торговцев торговая надбавка — свободная.

4. За нарушение ценообразования предприятий, юридических, физических лица несет ответственность в соответствии с «Порядком применения экономических санкций на нарушение цен».

5. Считать утратившим силу постановление № 207 от 31.05.93 г. «Об изменениях торговых надбавок».

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на территориальный отдел администрации района (Яковлеву О. Н.), государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району (Егорова Ф. Я.)

В ГОВОРСКИЙ, глава администрации.

Мне кажется, что так к делам относиться нельзя — оскорблять их подобным не вниманием.

И. СИДОРОВ, педагог-биолог, руководитель экологического совета общества охраны природы.

Цифры и факты

Детсады

Всего в районе детсадов — 26, из них на бюджете района — 16. Работают педагоги — 277 человек. Детсады посещает 2348 ребятинок, из них в городе — 1425.

Коллективы детских садов стараются внести что-то новое в свою работу. Так, действуют логопедические группы в детсадах «Солнечко» и «Сибирячок». В «Сказке» — группы гимнастики. Открылась дошкольная гимнастика в детсаде «Солнечко». «Школа развития» работает в Альянском цветочке. Официально филиал КШС № 3 в «Сибирячке» для начальных классов, в которых продолжается изучение английского языка, начатое в группах детсада (все прикрайевые по городским детсадам).

пожижен мотор «Вихрь-М». Из гаража гр-на С. учредена коробка передач.

В эти дни происходило заселение дома № 136. Для новых жителей новоселье было не очень радостное: в трех квартирах обнаружена пропажа электропечки «Лиссика», каждая из них стоимостью 150 тыс. рублей.

Немалый ущерб принес пожар АО «Муралес», согласно официальной сводке, он составил почти пять миллионов рублей. Сгорели вещевые склады в Иркутске.

И, наконец, случилось довольно серьезное — 20 сентября из Ирбисского доставили гр-на Н. 41 года с огнестрельным ранением лица и трахеи. Случай произошел в 180-квартирном участке «Дальнний» Иркутской области.

Из Кежемы сообщили, что 22 сентября в десять часов вечера при перевозке личных вещей из Кежемы в районе Недоруков упал гр-н. Ч. и место нахождения его неизвестно.

25 сентября в дежурную часть поступило сообщение от гр-на, проживавшего по ПЛК, что из окна дома № 6 по ПЛК выпала женщина.

В Кежеме 29 сентября столкнулся автобус «ГАЗ-53» с лесовозом, в результате аварии погибли два человека.

А в п. Таежный совершенено убийство гр-на Ларина В. И.

Криминальная хроника

[с 17 по 29 сентября]

Анализируя происшествия за вторую половину сентября, можно заметить, что несколько меньше стало случаев угона автотранспорта, больше — краж.

А еще в этот период одни пытались расстаться с жизнью, другие расстались — добровольно или военно судьбы...

В гаражном кооперативе «Звезды» был вскрыт гараж и похищен мотоцикл «Минск» желтого цвета. А из деревянного сарая, что расположено за телевизионной вышкой (кстати, это место часто привлекает внимание преступников) похищен мотоцикл «ИЖ-Ю-5» без колески, госномер 90-44 КЗА.

Так же, у телевизоров, взломали гаряч и из подгрева похищены брудники. Личные вещи, документы, украдено то, взломав данный домик в кооперативе «Октябрь». В доме № 135 (стр.) взломано производственное помещение ТОО «Искра» и похищен спортивный инвентарь на 77 тыс. рублей.

При транспортировке контейнера с сахаром из г. Красноярска в п. Тагара обнаружена недостача 49 мешков. Проверку проводят центральный РОВД г. Красноярска.

Уважаемые владельцы автотранспорта!

Платная стоянка «Кемпинг» предлагает свои услуги в охране и полной сохранности автомобилей.

Помните — сколько платят дважды.

К сведению владельцев: у нас работает вулканизаторная.

Обращайтесь. Это сэкономит ваше время.

За справками обращайтесь по тел. 2-45-00 или на стоянку на Северном въезде в город. (424)

В Зеледово была совершена кража продуктов из частной квартиры. Столцову ЭКПД ограбили на сумму 500 тысяч рублей.

По-прежнему страдают коммерческие ларьки: ночью был взломан ларек фирмы «Рината», ущерб оценивается в 200 тысяч рублей.

Не отстают и деревенские жулики: ограблены магазины в Паноме и Кежеме.

Особый спрос в этот период, похоже, был на технику, запчасти и пр. Так, из частной городской квартиры похищен магнитофон «Вега-250». Две неизвестных, взломав двери в ремонтом боксе АТП ПЖРЭО, похитили автомагнитолу «МБМ», радиодиктор и крановину с цинковым покрытием.

В Кежеме угоняли гр-ка Ч. и у него в машине ограблены мотор «Вихрь-М». Из гаража гр-на С. учредена коробка передач.

КОМИТЕТ СОЗДАН ЗАКОННО

Очень часто в «СП» появляются replики, что «Комитет спасения Ангара и социальной защиты населения» не законно создан. Я категорически возражаю. Поэтому хочу сделать небольшой экскурс в историю.

Членов комитета избирали на сходе 9 июня 1989 года в с. Кемка. На него приезжали делегации из района с протоколами сходов деревни. На сходе были выставлены требования: провести экспертизу Богучанской ГЭС; убрать из района подразделение К-100; вернуть рабочий в Кемку, чтобы постепенно перевозить в Кодинск всех работников переселенных предприятий. «Комитет корабль покидает последним» — так звучали выскаженные требования.

Потом, уже на заседании комитета, председателем был избран Н. Н. Верещагин. Он написал заявление в райис-

полком, чтобы разрешили вновь образованной общественной организации осуществлять свою деятельность и открыть расчетный счет в сбербанке.

Официальное разрешение было получено. Чековая книжка находится у С. М. Косолова, т. к. он был в то время избран казначеем (касиром). Это было в 1989 году, и для работы общественной организации достаточно разрешения регистрационного.

Закон «О предприятиях и предпринимательской деятельности» был принят 25.12.90 года и вступил в силу с 10.01.91 года. В нем нет требований об обязательной регистрации общественных организаций. Единственное требование — привести в соответствие с данным законом все нормативные документы. В связи с этим было предло-

жено всем предприятиям и организациям пройти регистрацию. Она началась во второй половине 91 года и до сих пор еще продолжается. (Г. Брюханова должна это знать.) Но! В этот период в Лесосибирске была организована и проведена экологическая конференция Енисейских районов и Приангарья. На нее от комитета выезжали: я, С. М. Косолов и Б. В. Шахов. Именно на этой конференции была создана Ассоциация «Реабилитация Ангара-Енисея». Таким образом, наш комитет влился в эту организацию. Мы отправили туда списки членов комитета (23 человека) с указанием Ф. И. О., возраста, адреса, должности и личной подписью. Ассоциация была зарегистрирована в отделении края, куда мы с В. Н. Зaborцевым и последовательно представляем членов и

платили за регистрацию 2 тысячи.

Тогда же начал прорабатываться вопрос о проведении международной конференции, чтобы создать международную общественную организацию. В. Н. Зaborцев со своей задачей справился и дело довел до конца как обещал.

На конференции 16.08.93 года была принята резолюция и создан исполнительный орган мониторингового назначения, имеющийся Центр международного Ангара-Енисеевского мониторинга. Это рабочий орган для претворения в жизнь Резолюции международной конференции (следующая конференция назначена на 1995 год). Резолюция прошла в прокуратуру и отдел юстиции края. Ее одобрили и на заседании комиссии по экологии и природным ресурсам краевого Совета народных депутатов в сентябре 1993 года. Резолюция будет направлена всем участникам дальнего и ближнего зарубежья с последующим представлением в ООН, т. к. кон-

ференция проводилась в поддержку требований конференции ООН в Рио-де-Жанейро (июнь 1992 года). После этого международный рабочий орган от имени населения Ангара и Енисея может обращаться в международный суд с исковым заявлением. Считаю, что с созданной организацией будут присоединяться общественные организации и других стран. Это международный общественный орган по защите населения в вопросах выживания, а не политический орган. Свою роль я видела в том, чтобы помочь В. Н. Зaborцеву и последовательно требовать проведения экспертизы Богучанской ГЭС.

Долго и упорно энергетики доказывали нам, что экспертиза проводилась. Увы, это не совсем точно. Проект ГЭС требует доработки. Но об экспертизе я нахожу другое, когда «выхожу» письменный ответ из комитета охраны природы.

К. БАХАРЕВА,
депутат краевого совета.

Любой родитель хотел бы видеть своего ребенка умным, добрым, удачливым, счастливым. Помочь этому горячее родительское желание сбывается реже, чем нам того хотелось бы!

Всем знакомая картина: мама тешит за руку упирающегося ребенка, потом оставляет, чтобы хорошенько его отшлепать, несмотря на горячие слезы. Улицу оглашает плач и энергичные ма- мины выскакивания по поводу того, какой у нее нехороший сын (дочь).

А теперь, дорогие родители, представьте себе и образно, но главное — в ощущениях, что некто очень сильный, трехкратного роста, крепко взял вас за руку и тянет — через минуту, максимум — две эта поза покажется вам весьма неудобной, и у вас появится естественное желание ее сменить. Да к тому же под лопаткой занеслось или очень захотелось отогнуться назад за привлекший внимание предмет. Вы пона- чалу инстинктивно, затем уже вполне осознанно начинаете упираться, пытаясь вырвать руку. И вдруг начинаете понимать, что с вами не приятными ощущениями и естественными желаниями «великан» не собирается считаться. Он спешит и ему глубоко наплевать на тонкости обхождения. На вашу попытку вырваться он реагирует очень просто: останавливается и хо- роженько размахнувшись... Именно так! Кроме того, обзывают вас беспечной и другими бранными словами. Вопрос: что вы предпримете в данной ситуации?

Ответ: вариантов немало. Можно убедить «великана», что он неправ. Можно привлечь внимание прохожих и с их помощью попытаться освободиться. Можно разумно обратиться к нему своим же языкам, привычным, потворяющим с необходимостью «великанам спешить». И т. д. В вашем распоряжении есть средства разрешить ситуацию в свою пользу. А вот у ребенка на месте, которого вы сейчас побывали, их еще нет. Он беспомощен перед силой «великана», он одинок, расплющен и пускает в ход единственное доступное ему средство реагирования — плач. А за это получает еще... Так формируются душевные травмы, уходящие микрозонами в глубины подсознания и определяющие в дальнейшем не только наше поведение, но и судьбу.

Так получается тогда, когда

СОВЕТЫ ВРАЧА

...Чаще, чем прививки

родители видят в ребенке свою собственность, а не личность, с самых ранних лет требующую уважительного отношения.

Проделайте, пожалуйста, еще одно упражнение: очень важное, на мой взгляд. Оно займет у вас не больше пятидесяти минут. Сядьте на пол перед своим ребенком или встаньте на колени, чтобы ваши глаза и его глаза оказались на одном уровне. И молчите, как можно, глубоко дышите, смотрите в его глаза и попытайтесь в это время понять, каким (или какая) ребенок видит вас. Затем с той же позиции его глазами оцените все, что попадает в поле зрения. Если вы внимательны и действительно желаете своему ребенку добра, вы откроете для себя что-то новое, что в оп-

ределенной мере позволит вам более удачно, чем до сих пор, выстраивать свои взаимоотношения с ЛИЧНОСТЬЮ, в глаза которой вы по-новому посмотрели сейчас. Мама привела за руку девочку двенадцати лет с достаточно конкретной проблемой, вполне излечимой. Между прочим сообщают: «Кранщика, когда я на нее огарила, она молчала, а теперь обнаглела — отвечает... Но все равно — еще боится (гордость)». Глубинная психологическая проблема (на основании которой кстати, у девочки развились предъявляемые врачу симптоматика) заключается в том, что женщина бесспорно глубоко положительной и порядочной очень любящей свою dochу. У мамы (на основании личных глубинных проблем) развился страх,

что doch может совершить нечто предосудительное в глазах общественного мнения. К тому было повод, но далеко не в той мере, в какой последовала на него мамина реакция. Мама, конечно же, желала дочери добра. А это результат у дочери срыва в болезнь и акцентации на «Нельзя» по принципу запретного плода. А это значит, что в будущем проблема может проявиться гораздо более изощренном варианте. Мы калечим своих детей, не замечая этого. Примеров тому из жизни и уже из врачебно-психологической практики в Кодинске, к сожалению, очень много.

Словно главное, если вы хотите, чтобы ваш ребенок стал счастливым и сейчас же взрослым жизни, это четкое осознание всем его не повторимости, человеческой уникальности, невозможности быть таким, как все. Двух абсолютно одинаковых вещей природы не создает. Человек — исключение из этого правила, а скорее — самое яркое его выражение.

Общепринятые случаи, когда обеспеченные едой и всеми внешними предметами благополучия дети умирали от отсутствия ласки, элементарного поглаживания. В основе духовного благополучия ребенка лежит уверенность в себе. Для этого ребенок должен знать, что его любят таким, каков он есть: с грязными штанами и руками после улицы, с двойками по русскому и математике, с дурными привычками и плохим почерком. Перечисленное означает лишь одно: у ребенка есть проблемы, требующие внимания и решения, потому что каждый изначально хочет быть хорошим, но не каждого это удается.

Большинство из-за своей «некхорошести» страдает сам ребенок, только он еще не имеет средств это выразить. И тогда взрослые должны ему помочь, чтобы свои яркими и стесняться в выражениях: дурак, неряха, лентяй, обжора, трусы... Ребенку не остается ничего другого, как следовать этим определениям. В результате он становится невыносимым для себя и родителей. Потом, когда мы сами калечим своих детей, не замечая этого.

Между тем, причин проявления «некхорошести» может быть масса: родовая травма, алкогольное опьянение во время зачатия, семейные недали, курение при ребенке, плохое настроение одного из членов семьи, незнание первичной системы для школы-

ной жизни при развитом интеллекте и наоборот — раннее физиологическое созревание при задержке интеллектуального развития, неразвитое внимание или память, повышенная эмоциональная возбудимость — причина сотни. Большинство из них не имеет четко выраженного положительного или отрицательного значения, это просто — индивидуальная особенность, о которой позабылась природа, не учившая наши энергичные попытки всех детей счастья под одну гребенку. Выявление этих особенностей, склонностей в поведении и характере маленького человека не менее важно, чем современные прививки. Только проводиться должно чаще по ходу жизни, чтобы взрослые имели возможность грамотно строить свои взаимоотношения с подрастающими личностями.

ОЛЬГА ЗАЛЬЦМАН,
врач.

В 23 кабинете детской поликлиники с 16.00 до 17.00 проводится запись на ноябрь на психолого-диагностическую группу детей и консультирование родителей.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА



От всего сердца подавляем с 60-летием Аркадия Григорьевича СЫЗЫХ!

Солидный срок, но нет нужды печальиться,

Пусть столько же еще пройдет,

Не надо только стариться,

Пусть солнце светит тебе всегда,

Пусть век твой дольше всех продлится,

Пусть в твои двери никогда болезнь и старость не стучится.

Успехов в большом, позитивном деле,

Пусть голова от горя не седеет

И сердце не стареет никогда.

Родные и друзья.

(462)

Реклама • Объявления •



Реализуем:

Частная фирма при «Районохтобо-
льшебстве» РЕАЛИЗУЕТ:

ружья Иж-18 ЕМ — 150 т. р.
патроны охотничьи (12 калибр) с
дробью №№№ 2, 3, 0000 — 150 р.

гильзы металлические под капсюль
ЦБ — калибров 32, 28, 20, 16, под
капсюль «Жевело» калибр 12 — 60 р.
за 1 гильзу

гильзы бумажные с капсюлем «Жевело»
калибров 16, 12 — 60 р. за 1
гильзу №№№ 2, 3, 0000 — 150 р.
лыжи широкие (155 см) — 11800 р.

Кодинский Торговый Дом по налич-
ному и безналичному расчету РЕАЛИ-
ЗУЕТ: алюминий, стекло, польидоры,
мокровоск, свечки, картофель.

За справками обращаться в тоговый
отдел по телефону 2-23-02.

(449)

ПРОДАЮТСЯ:
1) разработанный участок 15 соток
в коттеджном поселке «Луч». Имеются водопровод, электричество.

2) разработанный участок 9 соток в
коттеджном поселке «Пригородный». Имеется водопровод,

3) подвал с сарайм возле треста
«Кодинскогорстрой». Можно с картой-
чкой.

Обращаться по телефону 2-22-57.

(446)

Кодинскому Торговому Дому на по-
стоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие
на обс-цехарнилище. Оклад 20 тысяч
рублей, применяемые северные над-
бавки, районный коэффициент.

Обращаться по телефону 2-45-23 —

одел-адаров.

Кодинский Торговый Дом по налич-
ному и безналичному расчету РЕАЛИ-
ЗУЕТ: алюминий, стекло, польидоры,
мокровоск, свечки, картофель.

За справками обращаться в тоговый
отдел по телефону 2-23-02.

(449)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

ПРОДАЮТСЯ:
1. КамАЗы — 5320

2. Кран ЭИЛ-2561

3. К-701 (с набором прицепов)

4. САК (сварочный аппарат)

5. Трактор ДТ-75

6. Передвижная «бытовка».

Обращаться: п. Временный, ул. До-
рожная, д. 1, Ленинский лз.

(448)

МП «РУСЛАН» ПРИГЛАШАЕТ НА ПО- СТОЙНУЮ РАБОТУ:

— главного инженера

— сторожа

— газоэлектросварщика.

Ориентиро договоренности.

ПРОДАЕМ: — «Москвич» 2715 (шинь-
он), ГАЗ-6612

— наборы слесарные двух видов

КУПИМ: — кабину КамАЗ со спаль-
ником первой комплектности.

Обращаться: 2-46-52.

(445)

Кодинский хорзасчетный филиал
«Максим А» РЕАЛИЗУЕТ со склада:

1. Сухую штукатурку

2. Шифер

3. Рубероид.

Обращаться по телефону 2-23-66 в

рабочее время или на базу ХСМУ

«Максим А».

(447)

ОХОТИКАМ И РЫБАКАМ

малое предприятие «МИФ» РЕАЛИЗУЕТ
ДВУХХМЕСНЫЕ наудувные резиновые
лодки:

«Олимпик-2» — 67 тыс. руб.

«Онега-2» — 73 тыс. руб.

мотор «Вихрь-30» — 430 тыс. руб.

Обращаться по адресу: проспект Ле-
нинского комсомола, д. 22 [304], кв. 78

после 18 часов.

(441)

ПРОДАМ киоски металлические раз-
мером 2,5x5, автомобиль грузовой
КАЗ-608, седельный тягач 1987 года вы-
пуска в отличном состоянии.

Обращаться по тел. 2-41-37.

(457)

♦ ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Среднемесчная температура воздуха ожидается 0 + 2, что на 2 градуса выше средних многолетних значений. Температура ночью — 4 — 1, в отдельные ночи первой декады повышение до + 5. В конце месяца понижение до — 15. Днем — 3 — 8, в отдельные дни третьей полидневки повышение до + 13, в первой декаде понижение до

+ 2 — 3, в конце месяца до — 6.

Месячное количество осадков составит 20 — 25 мм, на западе района до 50 мм, что меньше и около 50% от среднего многолетнего количества. Наибольшая вероятность выпадения осадков преимущественно в виде мокрого снега предполагается во второй полови-не месяца.

С уважением родители группы

«Колобок».

(456)

—

Брюханову Валентину Матвеевну
поздравляем с 70-летием! Желаем
крепкого здоровья, бодрости, долгих
лет жизни!

Дочь, внук,孙女.

(434)

ХОЧЕТСЯ ПОЗДРАВИТЬ с Днем уч-
ителя зав. д/с «Сказка» Пикнову Валентину

Константина Федотову Полину Ана-

тьльевну, Николаеву Нину Васильевну,

а также весь коллектив д/сада, поже-
лать здоровья, счастья, успехов, тер-
пения в вашем непрелком, благородном
деле.

С уважением родители группы

«Колобок».

(456)

—

От всей души поздравляем с 15-ле-
тием ВАСЮ «НЕПРАСОВА»!

Все, что в жизни зовут красивым,

мы хотим подарить тебе,

Пусть ты будешь самым счастливым

В этот день всей своей душой,

Пусть тебе не коснется несчастья,

Стороной пусть проходит беда,

И еще мы хотим, чтобы счастье

Рядом было с тобой всегда!

Родные.

(453)

—

Дорогого внука и племянника СИ-
ЗЫКА Сашу поздравляем от всего

сердца с 16-летием!

Жизнь счастлива и сложна,

Порой горька и тяжела,

И без печали и невзгод

Нельзя прожить хотя бы год,

Но мы желаем всей душой,

Чтоб шли невзгоды стороной

Чтоб мир и счастье в доме были,

И чтоб тебя всегда любили!

Карнауховы.

(452)

—

От всей души поздравляем с Днем рож-
дения ГРИШИНА Леонида Егор-
евича!

Желаем, чтобы спутником было здоровье,

Чтоб в дверь не стучались беды!

Успеха, удачи, семейного счастья

И бодрости духа всегда!

Жена, теща, Новиковы.

(455)

—

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мин-
ния авторов публикуемых материалов могут не совпа-
дать с мнением редакции. Ответственность за содер-
жание объявлений несет рекламодатель.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кежемская типография уп-
равления печати и инфор-
мации администрации Крас-
ноярского края.

Ответчик. Г. Барановская.

Корректор Н. Полякова.

Метраплан О. Карнаухова.

Литопист Н. Пасирнова.

Печатник Ф. Гусев.